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NB : Les deux exercices et le probléme sont obligatoires
Machine 2 calculer scientifique non programmable autorisée

Exercice 1 (5 points)

On considére la suite arithmétique (U, ), telle que :

Ut 2b, =U,. =28t U, =~]

1) a) Exprimer U,,U, et U, en fonction de U, et de laraisonr. (0%_53’;'5'" ?;25 Pt
: | ,25p
b) Calculer r. En déduire le sens de variation de (U, ). (0,5pt + 0,25pt)
2) Exprimer U, en fonction de n. Calculer U,;. 0,5pt + 0,5pt)
3) Calculerlasomme S=U, +U, +...+U,;. (0,75pt)
4) On p’ose. V, =¢"* pourtoutn e IN
a) Montrer que (V,) est une suite géomé{rique dont on précisera la raison et (0,75pt + 0,25pt
son premier terme. : 7 +0,25pt)
b) Exprimer la somme S, =V, +V, +...+V, en fonction de n. (0,5pt)
Exercice 2 : (5 points)
On dispose de huit plaquettes indiscernables au toucher. Sur chacune d’elles
est inscrite une lettre du mot « SCIENCES. ».
1) La premiére épreuve consiste 4 tirer simultanément quatre plaquettes. :
a) Déterminer le nombre de cas possibles. (0,5pt)
b) Calculer la probabilité d’obtenir : _
A : « Aucune lettre E ». (Ipt)
B : « Au plus une consonne ». (1pt)

2)  Ladeuxiéme épreuve consiste a tirer une & une et sans remise trois plaquettes.
Calculer la probabilité des événements suivants :
C : « Avoir au moins une voyelle ».
D : « Avoir le mot ENS ».
NB : On donnera les résultats sous forme de fraction irréductible.

(0,5pt + 1pt)
(1pt)




PROBLEME _ (10 points) ' Al A2
Soit £ la fonction numérique définie sur ]0 ; +oof par f{%) = ({nx)* —1. On note

par ( 7J sa courbe représentative dans un repére orthonormé direct (0;1,j) d’unité 2 cm.

1. a) Calculer la limite de f en 0" (0,5pt) ; (0,5pt)
Interpréter graphiquement le résultat. (0,5pt) ; (0,5pt)
b) Calculer la limite de f en +oo. _ (0,5pt) ; (0,5pt)
2. On admet que limﬁ{)— =0
JeTahoon xR
Interpréter graphiquement ce résultat (0,5151:) ; (0,25pt)
, 2 bt s e | '
3. a)Montrer que f* (x)= ot f' est la fonction dérivée de f-. (1pt) ; (0,75pt)
b) Etudier le signe de f'(x), puis dresser le tableau de variation de 3 _ (1pt) ; (1pt)
4. a) Vérifier que pour tout x e 10 ; +oo[ 3 fix)=(nx-N(nx+1). | (0,5pt) ; (0,5pt)

\
b) Résoudre f{x)= 0 dans ] 0 ; +oo[. En déduire les coordonnées des points A et B

intersection de la courbe ( %) avec 1’axe des abscisses (x, < x, ) Gt 0 ps, dLoges 0.0

+0.5pt) +0,25pt)

5. a) Montrer que le point B est un point d’inflexion pour la coufbe ( /:/) (1pt+0,5pt) : (0,5+0,5pt)

b) Ecrire une équation de la tangente (T) au point B. (1,25pt) ; (1pt)
6. Tracer ( Z") et (T) dans le méme repere. . (1,25pt) ; (1pt) |
Pour A2 seulement
7. Soit F la fonction définie sur ]0 ; +oo[ par

F(x)= x[(ﬁnx)2 - 2£nx+2] -x

a) Montrer que F est une primitive de f sur ]0 ; +ool. (1pt)

b) Calculer en cm’ aire du domaine, plan limité par ( %), I’axe des abscisses et

Jes droites d’équations respectives x = é et X=¢. oG (1pt)

On donne }4:6‘:'l 2083 827
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